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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 3218/5-2-2018 ερώτηση του Βουλευτή κ. Νικόλαου 
Νικολόπουλου»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3218/5-2-2018 ερώτησης του Βουλευτή κ. Νικολόπουλου σάς γνωρίζουμε 
ότι:

Οι βασικές απαιτήσεις ασφάλειας στους χώρους Παιδικών Χαρών, Λούνα Παρκ και των άλλων 
συναφών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούν παιδιά για λόγους ψυχαγωγίας ρυθμίζονται ως 
ακολούθως :

1. Οι τεχνικές προδιαγραφές για την ασφάλεια του εξοπλισμού παιδικών χαρών εμπίπτουν στις 
διατάξεις της ΚΥΑ Ζ3-2810/2004 σχετικά με τη «Γενική ασφάλεια των προϊόντων - Εναρμόνιση με 
την οδηγία του Ευρωπ. Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 2001/95/ΕΚ της 3ης Δεκεμβρίου 2001» 
(ΦΕΚ 1885/Β’/2004). 

Εξοπλισμός παιδικών χαρών που αποτελεί παιχνίδι, εμπίπτει στις διατάξεις της Υπουργικής 
Απόφασης Οικ. 3669/194/2011 [ΦΕΚ 549/Β/7.4.2011] «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας 
στην οδηγία 2009/48/ΕΚ Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, σχετικά με την ασφάλεια 
των παιχνιδιών». Επίσης τα παιχνίδια ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού πρέπει να  
συμμορφώνονται με την αντίστοιχη εναρμονισμένη τεχνική βιομηχανική νομοθεσία. 

Εξοπλισμός  που εγκαθίσταται σε παιδικές χαρές πρέπει να συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις 
ασφάλειας που ορίζουν τα πρότυπα της σειράς ΕΛΟΤ ΕΝ 1176, καθώς και οιουδήποτε άλλου 
προτύπου με τις ειδικότερες απαιτήσεις ασφάλειας και χρήσης που αφορούν στον εξοπλισμό αυτό.  
Σχετικές απαιτήσεις αναφέρονται στην ειδικότερη νομοθεσία για τις παιδικές χαρές, του 
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Υπουργείου Εσωτερικών (ΥΑ 28492/2009, ΦΕΚ 931/Β/18.5.2009, όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει). 

2. Στα πρότυπα της σειράς ΕΛΟΤ ΕΝ 1176 προδιαγράφονται οι απαιτήσεις για τα υλικά του 
εξοπλισμού των παιδικών χαρών, οι απαιτήσεις για τις επιφάνειες πτώσης, την επισήμανση, την 
εγκατάσταση, την επιθεώρηση, τον έλεγχο και τη συντήρηση αυτού προκειμένου ο εξοπλισμός να 
είναι ασφαλής για τη χρήση που προορίζεται, όσο και καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του.  Ο 
εξοπλισμός πρέπει να συνοδεύεται από τα κατάλληλα Πιστοποιητικά Συμμόρφωσης που χορηγεί 
διαπιστευμένος Φορέας Πιστοποίησης.

Το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1176-7 καθορίζει απαιτήσεις για την εγκατάσταση, την επιθεώρηση, τον 
έλεγχο, τη συντήρηση και τη λειτουργία του εξοπλισμού, από τους φορείς διαχείρισης και σύμφωνα 
με τις οδηγίες του κατασκευαστή.  Η τεκμηρίωση της συμμόρφωσης της εγκατάστασης του 
εξοπλισμού παιδικής χαράς με τις απαιτήσεις ασφάλειας των προτύπων της σειράς ΕΛΟΤ ΕΝ 1176 
προκύπτει μέσω της παρέμβασης τρίτου ανεξάρτητου φορέα, διαπιστευμένο από τον Εθνικό 
Οργανισμό Διαπίστευσης ΕΣΥΔ, κατά την έννοια του Κανονισμού 765/2008/ΕΚ. Οι έλεγχοι 
διακρίνονται σε  α) αρχικό  β) Περιοδικό και γ) ειδικό ή έκτακτο. 

Στις περιπτώσεις διάθεσης μη ασφαλούς εξοπλισμού παιδικών χαρών, προβλέπεται λήψη 
προληπτικών και διορθωτικών μέτρων (τοποθέτηση κατάλληλης επισήμανσης, ανάκληση, 
απόσυρση, απαγόρευση διάθεσης, κοινοποίηση RAPEX κ.ά.) καθώς και επιβολή κυρώσεων στους 
υπεύθυνους σύμφωνα με τη σχετική τεχνική νομοθεσία αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας.  

3. Το ανωτέρω οριζόντιο γενικό νομοθετικό πλαίσιο για τις απαιτήσεις ασφάλειας, 
εφαρμόζεται όχι μόνο για τις παιδικές χαρές αλλά και για άλλες εγκαταστάσεις που 
χρησιμοποιούνται από παιδιά, όπως είναι πίστες Skate, θεματικά πάρκα, πάρκα περιπέτειας, Λούνα 
Παρκ, αθλητικά όργανα εξωτερικού χώρου, κ.ά. Και στις περιπτώσεις αυτές συνιστάται  η 
συμμόρφωσή τους με ευρωπαϊκά εναρμονισμένα πρότυπα, ή σε απουσία αυτών με αντίστοιχα 
ισοδύναμα ευρωπαϊκά, εθνικά ή και διεθνή πρότυπα.  

4. Η αρμόδια υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας έχει καταρτίσει και προτείνει 
στο Υπουργείο Εσωτερικών ένα νέο σχέδιο ολοκληρωμένου τεχνικού νομοθετικού πλαισίου 
σχετικά με τη χορήγηση και την έγκριση λειτουργίας των παιδότοπων. Στη βάση αυτού του σχεδίου 
δύναται να αναπτυχθεί αντίστοιχη τεχνική νομοθεσία για παιδικές χαρές, Λούνα Παρκ και άλλους 
εξοπλισμούς δραστηριοτήτων για παιδιά που μέχρι σήμερα δεν καλύπτονται νομοθετικά.

5. Οι απαιτήσεις ασφάλειας, σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο που αναφέρθηκε, πρέπει να 
λαμβάνονται υπόψη στις Διακηρύξεις Διαγωνισμών των Δήμων που αφορούν σε προμήθεια και 
εγκατάσταση εξοπλισμού σε παιδικές χαρές των Δήμων της χώρας. Οι τεχνικές προδιαγραφές στους 
διαγωνισμούς, τα πιστοποιητικά συμμόρφωσης και οι έλεγχοι, τακτικοί και έκτακτοι, που προβλέπει 
η νομοθεσία πρέπει να ακολουθούν την εναρμονισμένη τεχνική βιομηχανική νομοθεσία που 
αναφέρεται παραπάνω. Πρόταση της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας προς το Υπουργείο 



Εσωτερικών που εποπτεύει τους Δήμους της χώρας είναι να προβλέπεται στις διακηρύξεις των 
δημόσιων διαγωνισμών που προκηρύσσουν οι υπηρεσίες των Δήμων η ένταξη «απαράβατου όρου» 
σχετικά με την πιστοποίηση και επιθεώρηση των εγκαταστάσεων από ανεξάρτητο διαπιστευμένο 
φορέα, ως εγγύηση της ασφαλούς λειτουργίας της εγκατάστασης. 
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